

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΜΥΝΑΣ 9 ΙΟΥΝΙΟΥ 2010

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΜΥΝΑΣ κ. ΚΩΣΤΑ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΣΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ

(Δημοσιογραφική Εστία, Λευκωσία, Τετάρτη, 9 Ιουνίου 2010, 6.30 μ.μ.)

Με ιδιαίτερη χαρά αποδέχθηκα την πρόσκληση σας για να απευθύνω χαιρετισμό στη δεύτερη Ετήσια Γενική Συνέλευση των Μελών του Συνδέσμου Υπαξιωματικών του Κυπριακού Στρατού.

Επιθυμώ, καταρχήν, να εκφράσω την ικανοποίησή μου για την πραγματοποίηση της σημερινής Συνέλευσης, η οποία αποτελεί συνέχεια της περσινής πρώτης Γενικής Συνέλευσης, γεγονός που ήταν η αίσια κατάληξη μιάς μακράς πορείας με σκοπό την ίδρυση και λειτουργία του Συνδέσμου. Οι ουσιαστικοί στόχοι, που είχαν τεθεί εξαρχής, είναι πρωτίστως συνυφασμένοι με την αντιμετώπιση διαφόρων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Υπαξιωματικοί της Εθνικής Φρουράς, τα οποία τόσο το Υπουργείο Άμυνας όσο και η στρατιωτική ηγεσία, γνωρίζουμε και επιθυμούμε να επιλύσουμε στο πλαίσιο της ισχύουσας Νομοθεσίας και των οικονομικών δυνατοτήτων του Κράτους.

Πρέπει ωστόσο να τονίσω, ότι για την αντιμετώπιση των όποιων προβλημάτων, θα λαμβάνονται πάντοτε σοβαρά υπόψη οι ιδιαιτερότητες που χαρακτηρίζουν την Εθνική Φρουρά και ευρύτερα τη στρατιωτική υπηρεσία, καθώς και η δημοσιονομική πολιτική της Κυβέρνησης. Πρόκειται για δύο βασικές προϋποθέσεις που είναι μεταξύ τους αλληλένδετες. Θέλω, επίσης, να σημειώσω – και το τονίζω αυτό – ότι ο ρόλος της Εθνικής Φρουράς διαφοροποιείται, και έτσι τα διάφορα αιτήματα, για τα οποία σας διαβεβαιώ ότι το Υπουργείο Άμυνας και η ηγεσία της Εθνικής Φρουράς, θα εξετάζουν πάντοτε με ιδιαίτερη προσοχή (!), **πρέπει να προωθούνται με τις σωστές και νόμιμες διαδικασίες που καθόρισε η σχετική νομοθεσία για τη δημιουργία Επαγγελματικών Συνδέσμων, Αξιωματικών και Υπαξιωματικών.**

Τώρα, σε ότι αφορά την επίλυση χρόνιων προβλημάτων των στελεχών, πράγματι το θέμα είναι περίπλοκο επειδή έχει να κάνει, κυρίως, με τον εκσυγχρονισμό της υφιστάμενης νομοθεσίας που στο παρελθόν δημιούργησε σωρεία προβλημάτων στην ομαλή ανέλιξή τους. Αναγνωρίζοντας, όμως, αυτά τα προβλήματα, έχει εγκριθεί στον φετινό προϋπολογισμό αριθμός θέσεων προαγωγής σε όλες τις βαθμίδες της ιεραρχίας, οι οποίες θα έχουν ως αποτέλεσμα την προαγωγή πέραν των 400 στελεχών. Επιπλέον δόθηκε στα στελέχη η απαλλαγή, που υποσχθήκαμε, μετά την εκτέλεση 24ωρης υπηρεσίας.

Όπως θα έχετε ακούσει, εργαζόμαστε για τη ρύθμιση των Κανονισμών περί Ιεραρχίας, Κρίσεων και Προαγωγών, των Αξιωματικών και Υπαξιωματικών για οριστική επίλυση του προβλήματος. Η σοβαρότητα του ρόλου που αποδίδουμε στη λειτουργία των Συνδέσμων δεικνύεται έμπρακτα και από την εκπροσώπηση Μελών των Συνδέσμων Αξιωματικών και Υπαξιωματικών στις Επιτροπές που έχουν συγκροτηθεί για υποβολή εισηγήσεων σε σχέση με τους Νόμους και Κανονισμούς αυτούς.

Βεβαίως δεν σας κρύβω ότι πρόκειται για ένα μεγάλο και περίπλοκο κεφάλαιο, το οποίο δεν είναι δυνατό να ολοκληρωθεί από τη μια μέρα στην άλλη. Παράλληλα, βρισκόμαστε στα τελευταία στάδια ολοκλήρωσης, του Περί Στρατού της Δημοκρατίας Νόμου.

Αγαπητοί Υπαξιωματικοί της Εθνικής Φρουράς,
Με την ευκαιρία που μου δίνεται σήμερα επιθυμώ να αναφέρω για ακόμη μία φορά, τον σημαντικό ρόλο που έχετε για τη διασφάλιση της αμυντικής θωράκισης και την επίτευξη των στόχων της αμυντικής μας πολιτικής. Θεωρώ αναγκαίο να επαναλάβω και ενώπιόν σας, ότι ενόσω η παράνομη κατοχή εδαφών της Κυπριακής Δημοκρατίας από τα τουρκικά στρατεύματα συνεχίζεται, και το Κυπριακό Πρόβλημα εισβολής και κατοχής παραμένει άλυτο, είναι αναγκαία η ύπαρξη, η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός της Εθνικής Φρουράς.

Μία σύγχρονη Εθνική Φρουρά με υψηλό επίπεδο επιχειρησιακής και μαχητικής ικανότητας είναι μέσο κατοχύρωσης της ασφάλειας της χώρας μας και όργανο αποτροπής κινδύνων και απειλών. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και η προσπάθεια αναδιοργάνωσης της Εθνικής Φρουράς για την οποία ανελλιπώς εργαζόμαστε και ευελπιστούμε να ολοκληρώσουμε τον προσεχή Νοέμβριο.

Την ίδια στιγμή, ευελπιστούμε ότι θα ευοδωθούν οι προσπάθειες, που καταβάλλει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Δημήτρης Χριστόφιας, για την επίτευξη δίκαιης υπό τις περιστάσεις, βιώσιμης και λειτουργικής λύσης στο Κυπριακό Πρόβλημα. Θα εξακολουθήσουμε να αγωνιζόμαστε ευελπιστώντας ότι στο νέο κύκλο των διαπραγματεύσεων με τον ηγέτη της Τουρκοκυπριακής Κοινότητας κ. Έρογλου, που άρχισε στις 26 Μαΐου, η τουρκοκυπριακή και η τουρκική πλευρά θα παρουσιάσουν πρόθυμες να διαπραγματευτούν στη βάση του συμφωνημένου πλαισίου για Διζωνική Δικοινοτική Ομοσπονδία, με πολιτική ισότητα, όπως περιγράφεται στα Ψηφίσματα του ΟΗΕ, για ένα κράτος με μία κυριαρχία, μία ιθαγένεια και μία διεθνή προσωπικότητα, ώστε να οικοδομηθεί για όλο τον λαό μας, Ε/Κ και Τ/Κ, ένα μέλλον με ευημερία, ασφάλεια και ειρήνη.

Συνεπής και συνεχής είναι η στήριξη και η συμπαράσταση της Ελληνικής Κυβέρνησης, του πολιτικού κόσμου και του λαού της Ελλάδας στον αγώνα της Κύπρου για δικαίωση.

Την ίδια στιγμή, η αγαστή συνεργασία Ελλάδας και Κύπρου, συνεχίζεται με τη λήψη σημαντικών αποφάσεων για την ενίσχυση της αμυντικής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών μας, όπως έγινε με την αναθεώρηση του κοινού Μνημονίου Κρίσεων, ώστε να ανταποκρίνεται καλύτερα στα σημερινά δεδομένα. Όπως γνωρίζετε, το 2012 η Κυπριακή Δημοκρατία θα κληθεί να φέρει εις πέρας μια πρωτόγνωρη πρόκληση, αφού θα αναλάβει την Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ως Υπουργείο Άμυνας, εργαζόμαστε πυρετωδώς και γι' αυτό τον σκοπό.

Κλείνοντας, θα ήθελα να διαβεβαιώσω το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Υπαξιωματικών Κυπριακού Στρατού, αλλά και τον κάθε Υπαξιωματικό ξεχωριστά, ότι ως Υπουργός Άμυνας, θα είμαι αρωγός και συμπαραστάτης στην ορθή προώθηση και εξέταση των ζητημάτων σας. Και τούτο γιατί, η συνεργασία με τους επαγγελματικούς Συνδέσμους, των Υπαξιωματικών αλλά και των Αξιωματικών

μέσα στο πλαίσιο της αμοιβαίας κατανόησης και των βασικών προνοιών της ισχύουσας Νομοθεσίας, αποτελεί μια από τις προτεραιότητες του Υπουργείου μας.

Εύχομαι, τέλος, καλή επιτυχία στις εργασίες της Συνέλευσης και στον καθένα από εσάς προσωπικά, οικογενειακή υγεία και ευτυχία.

Σας ευχαριστώ!

Ο χαιρετισμός εκφωνήθηκε εκ μέρους του κ. Υπουργού Άμυνας, κ. Κώστα Παπακώστα από τον Διευθυντή Επιτελείου του Υπουργείου, Σχη (ΠΖ) Ανδρέα Σταύρου